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                                                                   ВСТУП 

“Забезпечення пожежної безпеки та захист населення і територій від над-

звичайних ситуацій є невід’ємною частиною державної діяльності щодо охо-

рони життя та здоров’я людей, національного багатства і навколишнього сере-

довища, а також є складовою частиною діяльності посадових осіб, працівників 

підприємств, установ та організацій”. Ці положення відображають всю багато-

гранну роботу служби цивільного захисту. 

Щодня в світі виникають тисячі пожеж, гинуть люди, мільйоні кошти пе-

ретворюються на попіл. Для мінімізації людських і матеріальних втрат в 

кожній розвиненій країні створено спеціальні служби, що покликанні боротися 

з пожежами. Саме на ці служби покладена важлива місія забезпечення по-

жежної безпеки держави. 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) пе-

ребуває на стадії реформування. Ця робота проводиться з метою виходу в 

майбутньому її на принципово новий рівень роботи, покращення професіо-

налізму, матеріального і технічного забезпечення. Тому саме в такий нелегкий 

час важливо не втратити контроль за станом пожежної безпеки в державі. 

На даний період Україна переживає нелегкі часи. Найбільш відчутні 

економічні та політичні труднощі, які ведуть за собою основну частину різ-

них проблем. Але громадяни України повинні бути впевненні, що держава 

постійно турбується про їх життя та здоров’я, особливо у тому, щоб на на-

лежному рівні захистити від таких небезпечних явищ, як надзвичайні ситуації 

та катастрофи. 

Будівлі навчальних закладів відносять до об’єктів з масовим перебуван-

ням людей та високого ступеня ризику. 

Аналіз пожеж на об’єктах, на яких здійснюються заходи державного на-

гляду (контролю) у сфері пожежної безпеки свідчить, що кількість пожеж у 

2019 році порівняно з 2018 роком зменшилась на 6,4 % і становить 2 495 по-
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жеж (з них 36 у житлових будинках) або 2,6 % від загальної кількості пожеж 

(у 2018 році - 2 667 пожеж, з них 90 у житлових будинках, або 3,4 %). 

Прямі збитки збільшились на 1,7 % і становлять 573 млн 905 тис. грн або 

25,8 % від загальної суми прямих збитків; побічні збитки збільшились на 9,9 

% і становлять 1 млрд 54 млн 796 тис. грн або 12,6 % від загальної суми побі-

чних збитків. На цих об’єктах кількість загиблих унаслідок пожеж людей збі-

льшилась на 82,4 % і становить 62 людини (у 2018 році - 34 людини); кіль-

кість травмованих на пожежах людей збільшилась 38,0 % і становить127 лю-

дей. Слід зазначити, що 56,5% людей загинули на об’єктах в Одеській облас-

ті. Непоправним горем для батьків, рідних і близьких стала пожежа, що ви-

никла на початку грудня в Одеському коледжі економіки, права та готельно-

ресторанного бізнесу і забрала життя 16 людей. 

У соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах у 

2019 році порівняно з 2018 роком кількість пожеж збільшилась на 2,6 % ста-

новить 561 пожежу. Прямі збитки зменшились на 15,1 % і становлять 87 млн 

606 тис. грн; побічні збитки збільшились на 6,3 % і становлять 167 млн 215 

тис. грн. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж у соціально-культурних, 

громадських та адміністративних спорудах збільшилась у 5,5 рази і становить 

44 людини, кількість травмованих на пожежах людей збільшилась у 2,5 рази і 

становить 61 людина. Розподіл кількості пожеж у соціально-культурних, 

громадських та адміністративних спорудах у 2019 році порівняно з 2018 ро-

ком наведено на рисунку 1. 

Найбільша кількість пожеж виникла у будівлях адміністративного та гро-

мадського призначення, що становить 180 пожеж або 32,1 % від кількості по-

жеж у соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах. Збі-

льшення кількості пожеж зареєстровано у закладах соціального захисту насе-

лення (збільшення у 2,2 рази), спортивних закладах (+60,0 %), підприємствах 
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побутового обслуговування (+8,8 %) і навчальних та наукових закладах (+2,3 

%). 

Розподіл кількості загиблих унаслідок пожеж людей у соціально- культу-

рних, громадських та адміністративних спорудах у 2019 році порівняно з 2018 

роком наведено на рисунку 2.  

 

Рис. 1. Розподіл кількості пожеж у соціально-культурних, громадських та 

адміністративних спорудах у 2019 році порівняно з 2018 роком. 

 

Рисунок 2 - Розподіл кількості загиблих унаслідок пожеж людей у соціа-

льно-культурних, громадських та адміністративних спорудах у 2019 році у по-

рівнянні з 2018 роком 
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Пожежі у навчальних закладах до яких відносять школи, гімназії, ліцеї, 

коледжі, дошкільні навчальні заклади, вищи навчальні заклади завжди дуже 

небезпечні. Тому при повсякденному житті обов'язково треба враховувати й 

питання пожежної безпеки. 

В роботі проводився аналіз та перевірка протипожежного захисту будів-

лі гімназії за результатами якої був складений припис. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ГІМНАЗІЇ 

 

1.1. Аналіз  конструктивних і об'ємно-планувальних рішень будівлі  

Гімназія № 1 розташована в м. Мілове території площею 12000 м2, яка  

огороджена, та має 2 під’їзди до будівлі з вул. Шкільної. З тильної сторони 

школи та ліворуч знаходяться житлові будинки. На території розташовані: го-

ловна будівля навчального закладу, навчальна майстерня, гуртожиток, спорти-

вний майданчик. Проходи між будівлями вільні.   

Будівля  Ш - образної форми. Основна частина будівлі 3 поверхова. Сту-

пень вогнетривкості школи - друга, розмір -  95 м  Х 30 м , загальна площа в 

плані – 2850 м2. Будинок без горища. Висота будинку на рівні перекриття 10 м. 

У будівлі розміщено навчальні класи, лабораторії,  адміністративно-службові 

приміщення, спортивні та актова зала зі сценою, їдальня. Розташування при-

міщень вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та 

стелі в коридорах та кабінетах виконано з негорючих матеріалів. Не несучі пе-

регородки з гіпсобетону або шлакобетону товщиною 9 см. 

Перекриття між поверхами та покрівлею з багатопустотних залізобетон-

них плит. 

Крівля – плоска євро руберойд. 

У будівлі чотири сходові клітини, які з’єднують 1-2 та 1-3 поверхи. Вихід 

на покрівлю можливий з однієї сходовій клітини, розташованій ліворуч.  По-

жежних   драбин  з виходом на покрівлю не передбачено. 

 

1.2. Пожежонебезпечні властивості речовин і матеріалів, що застосо-

вуються в будівлі гімназії 

При пожежах в навчальних закладах найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечні для життя 
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людини задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння мо-

жуть наступити за  лічені хвилини. 

В будівлі широко застосовуються такі матеріали як древинноволокнисті 

плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; деревина в різних ви-

робах. Крім того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і поліві-

нілхлоридних виробів, капронової вати, пенополіуретанові і склопластик являє 

собою велику небезпеку для життя, при виникненні пожежі і сприяє його шви-

дкому поширенню. 

Нижче приведені дані пожежонебезпеки речовин і матеріалів, застосову-

ваних в адміністративної будівлі, узятих з довідника А.Н. Баратова й А.Я. Ко-

роленко.  

Деревина соснова – горючий матеріал, використовуваний при виготов-

ленні меблів, дверей, конструкцій покриття. Температура запалення 241 °С. 

При горінні виділяється теплота до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрі-

вання джерел з температурою більш 100 °С.  

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для оброб-

ки приміщення, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 – 496 

°С. особливу пожежонебезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 410900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкла-

дання полістиролу починається вже при температурі близько 80 °С и значно 

прискорюється до 250-380 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, фосген. Полістирол володіє високою димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для виго-

товлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 °С, самозапалювання   454 – 495 °С. При го-

рінні виділяється  до 20950 кДж/кг. При температурі вище 170 °С починається 

розкладатися на хлористий вуглець окису і його двоокис. Кількість виділених 
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речовин досягає 65 °С маси пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлори-

ду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів 

виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від кон-

центрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців, при горінні виділяється до 31850 кДж/кг теплоти.  

При температурі вище 170 °С полімери на основі поліуретану починають 

розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (сини-

льна кислота) концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небе-

зпеку для життя людей, а також окис двоокис вуглецю і вуглеводню. Макси-

мальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при темпе-

ратурі 530-560 °С. У продуктах пиролизу і горіння антипірованих поліуретанів 

виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш токсичні, чим окис вуглецю ці-

аністого водню.  

При розкладанні поліуретану при температурі 800 °С з продувкою пові-

трям виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація  токсичних речовин 

у повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі конце-

нтрації по санітарних вимогах, відповідно складає 1 г/м3: фосген – 0,05 і 

0,0005; ціаністий водень 0,2- 0,0003; двоокис азоту – 0,24 – 0,005; хлористий 

водень – 1,5 і 0,005; окис вуглецю 3 і 0,2. В умовах пожежі концентрація цих 

токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені ве-

личини, що і скорочує безпечний час перебування людини в палаючому буди-

нку. 

Варто також знати, що продукти горіння і розкладання полімерних мате-

ріалів, впливають на пожежну техніку, виводять неї з ладу, а також значно 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2016-13 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
10 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

 

1.3. Аналіз можливих джерел запалення характерних для будівлі гімназії 

Для запалювання горючого середовища на ділянці джерела запалювання 

повинні обладати визначеною енергією, температурою та часом дії. Джерела-

ми запалювання (ДЗ) можуть бути: 

*  розряди атмосферної електрики; 

*  електричні дуги (іскри); 

*  механічні (фрікційні) іскри (іскри від ударів та тертя); 

*  іскри розрядів статичногї електрики; 

*  нагріті до високих температур окремі вузли та поверхні техно-

логічного обладнання, які контактують з горючими речовинами і ма-

теріалами; 

Електричні іскри можуть виникнути при короткому замиканні (КЗ); при 

іскрінні електрообладнання, при проведенні зварювальних робіт, при плав-

лінні електродів ламп розжарювання в результаті руйнування колб. 

Краплі металу, які виникають при КЗ електродротів і плавлінні нитки 

ламп розжарювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досяга-

ють 5 мм.  Температура крапель металу збільшує температуру плавління мета-

лу і, наприклад, для алюмінія досягає 2500 0С. Для визначення запалювальної 

спроможності крапель металу визначають кількість теплоти, яку вони спро-

можні віддавати ГС при охолодженні до температури самоспалахування цього 

горючого середовища. При цьому, необхідно враховувати, що частина теплоти 

за час польоту іскри втрачається на кристалізацію метала і нагрівання навко-

лишнього повітря. Тому температура краплі металу знижується. 

Велику пожежну небезпеку можуть являти іскри, які можуть виникати в 

результаті ударів крильчатки о корпус вентилятора системи вентиляції. 

При ударах твердих тіл, в результаті яких виникають іскри, швидкість 
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відносного переміщення, як правило, не перебільшує 15-20 м/с. Зі збільшенням 

енергії стикання запалююча спроможність фрікційних іскр зростає. Іскри при 

стиканні тевердих тіл мають енергію близько 1000 Дж, а при роботі з іншими 

інструментами (гаєчні ключі, торцові ключі и т.п.) не перебільшує 100 Дж.  

Продукти горіння і полум'я можуть поширюватися по горизонталі і вер-

тикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клі-

тки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поши-

ренню пожежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, викори-

стання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках.  Вологість речовин і 

матеріалів у будівлях навчальних закладів складає  звичайно  8–12%,  що та-

кож сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. 

Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі,  чим обумовлюється 

швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді можливо сховане 

поширення вогню:  усередині підвісних стель,  під знімними підлогами (фаль-

шпідлогами) і т.п. 

В будівлі гімназії розвиток пожеж і його небезпечних факторів можливо 

по сходових клітках, що приведе до задимлення всіх  поверхів за короткий 

проміжок часу; внаслідок аерації під дією гравітаційних сил зидимлюються  

приміщення, розташовані вище нейтральної зони, і особливо коридори. Шляхи 

евакуації можуть виявитися в зоні високого задимлення при високій концент-

рації диму. При сильному задимленні коридорів прохід людей стає неможли-

вим, а при видаленні диму з палаючого поверху через вікно відбувається небе-

зпечне для життя людей задимлення розташованих вище поверхів. Гасіння 

пожеж вимагає залучення великої кількості пожежних підрозділів,  спеціаль-

ного устаткування і техніки. 
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2. ПЕРЕВІРКА СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ГІМНАЗІЇ 

2.1. Перевірка генерального плану 

Розміщення будівлі повинне відповідати успішному маневруванню поже-

жних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з од-

ного будинку на інше і на суміжні об'єкти. Проїзди і пішохідні шляхи повинні 

забезпечувати можливість проїзду пожежних машин до будівель, зокрема з 

вбудовано-прибудованими приміщеннями, і доступ пожежних з автодрабин 

або автопідйомників в будь-яке приміщення.  

При плануванні ділянки та розміщенні на ній будівлі необхідно забезпе-

чити можливість проїзду пожежних машин до будинків згідно з вимогами ДБН 

360-92* . 

Результати перевірки відповідності розміщення будівлі гімназії зведено 

до табл. 2.1. 

Таблиця 2.1.Результати перевірки відповідності розміщення будівлі гімназії 

№ 

п/

п 
Що перевіряється Існує 

Вимагається за 

НД 

Посилан-

ня на но-

рми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1.  Протипожежний ро-

зрив між будівлею 

гімназії і найближче 

розміщеним житло-

вим будинком. 

22 м Мінімальна відс-

тань між будин-

ками II ступеню 

вогнестійкості та 

ІІІ ступеню вог-

нестійкості (жит-

ловий будинок) 

повинна бути не 

менше 8 м. 

Додаток 

3.1, п. 1* 

ДБН В 

360-92** 

Відпо-

відає 

2.  Під'їзди до будівлі. З усіх 

сторін. 

Зі сто-

рони 

фасаду 

перед-

бачено 

відкри-

Необхідно забез-

печувати можли-

вість проїзду по-

жежних машин до 

житлових і гро-

мадських буді-

вель і доступ ря-

тувальників з ав-

Додаток 

3.1, п. 2* 

ДБН В 

360-92** 

Відпо-

відає 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2016-13 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
13 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

№ 

п/

п 
Що перевіряється Існує 

Вимагається за 

НД 

Посилан-

ня на но-

рми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

тий 

майдан-

чик.  

тодрабин або ав-

топідйомників в 

будь-яке примі-

щення. 

3.  Ширина проїздів. 5 м Ширина проїзду 

повинна бути не 

менше 3,5 м. 

Додаток 

3.1, п. 2* 

ДБН В 

360-92** 

Відпо-

відає 

4.  Відстань від доріг із 

твердим покриттям 

до будівлі школи 

9 м і бі-

льше 

Від краю проїзду 

до стіни будинків 

висотою до 9 по-

верхів повинне 

бути відстань 6 – 

8 м 

Додаток 

3.1, п. 2* 

ДБН В 

360-92** 

Відпо-

відає 

5.  Покриття проїздів. Ас-

фальт. 

Пiд'їзди до буди-

нкiв повиннi мати 

тверде покриття. 

п. 2.7 

ДБН В 

360-92** 

Відпо-

відає 

6.  Площа майданчиків 

перед входами (ви-

ходами). 

1250 м2 На земельній ді-

лянці школи слід 

передбачати май-

данчики перед 

входами і вихо-

дами із розрахун-

ку на одне місце в 

залі – 0,2 м2 (222 

м2). 

п. 2.2 

ДБН В 

360-92** 

Відпо-

відає 

Розташування будівлі гімназії відповідає протипожежним вимогам дію-

чих нормативних актів з питань пожежної безпеки. 

 

2.2. Перевірка відповідності конструктивних елементів 

         протипожежним вимогам  

При проведенні перевірки звіряється фактичний ступінь вогнестійкості з 

вимогами певних нормативних документів. Головна умова правильного 

визначення ступеня вогнестійкості складається в:    
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                    По
ф   По

тр                                                

де По
ф - фактичний ступінь вогнестійкості; 

По
тр – необхідний ступінь вогнестійкості. 

Таблиця 2.2. – Перевірка ступеня вогнестійкості 

Найменування 

конструкцій 

Потріб

ний 

ступінь 

вогнест

ійкості 

Мв
в, 

хв 

Мр
в, 

см 

Нормативний 

документ 

Мв
ф, 

хв 

Мр
ф, 

см 

Факти

чний 

ступі

нь 

вогне

стійко

сті 

Зовнішні й  

внутрішні 

капітальні стіни 

з силікатної 

пустотілої цегли 

товщиною 510 

мм 

ІІ REI 

120 

М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

REI 

300 

М0 I 

відпо

в. 

Перегородки 

кам'яні, 

товщиною 380 

мм 

ІІ EI 15  

М0 

ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

EI 

180 

М0 I 

відпо

в. 

Міжповерхові 

перекриття 

збірні з/б багато 

пустотні панелі 

по збірним з/б 

балкам 

ІІ REI 

45 

М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

REI 

120 

М0 ІІ 

відпо

в. 

Покрівля зі 

збірних з/б 

ребристих 

панелей марки 

ПНС 

ІІ RE 15 М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

RE 

120 

М0 ІІ 

відпо

в. 

Сходи з бетону. 

Ширина 160 мм, 

відстань до осі 

арматур 40 мм 

ІІ R 60 М0 ДБН В. 1.1–7: 

2016 л. 2.17 

таб.4 

R 60 М0 ІІ  

відпо

в. 
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2.3. Перевірка планувальних рішень будівлі гімназії 

У нормативної документації визначено, що кожен об'єкт повинний мати 

таке об’ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього 

була закінчена до настання гранично припустимих значень небезпечних фак-

торів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей в 

об'єкті. З цією метою зробимо перевірку планувальних рішень, результати якої 

приведені в таблиці 2.3.  

Таблиця 2.3 – Результати перевірки планувальних рішень 
 

№ 

з/п 
Що перевіряється Існує 

Вимагається за 

нормами 

Поси-

лання на 

норми 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Ізоляція підвальних 

поверхів будівлі : 

– вогнестійкість 

перекриття над цо-

кольним поверхом і 

підвалом 

 

– наявність відок-

ремленого виходу з 

підвалу 

 

 

перекриття зі 

збірного за-

лізобетону 

 

 

1 відокрем-

лений вихід з 

підвалу 

 

 

Вимагається за 

нормами перек-

риття з межею 

вогнестійкості 

не менш REI45 

Допускається 

передбачати 

один евакуацій-

ний вихід із 

приміщень пло-

щею не більше 

300 кв. м. розта-

шованих в цоко-

льних, підваль-

них, підземних 

поверхах, якщо 

кількість людей, 

які постійно зна-

ходяться в ньому 

не перевищує 5 

осіб.  

 

 

Т. 4 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

п.5.13 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

 

Відпо-

відає 
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2 Ізоляція будівлі: 

– вогнестійкість 

перекриттів 

 

 

 

– наявність виходів 

на покриття 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

– вогнестійкість і 

розміри дверей, що 

ведуть на покриття 

 

 пустотні з/б 

плити h=220 

мм 

 

 

Вихід на по-

криття є 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

двері глухі,  

що облаго-

роджені з 

двох боків 

пластиком з 

межею вог-

нестійкості 

не менш 0.6 

год. І  розмі-

ром 0.82 м 

За нормами ви-

магаються пере-

криття з межею 

вогнестійкості 

не менш 0.75 год 

 

При визначенні 

необхідної кіль-

кості числа ви-

ходів на покрит-

тя, які вимага-

ються, допуска-

ється  роти по-

жети також інші 

зовнішні сходи, 

що мають вихід 

на покриття 

 

В протипожеж-

них стінах 2–го 

типу повинні бу-

ти двері 2–го ти-

пу з межею вог-

нестійкості не 

менш ЕІ30 

т. 4 

ДБН 

В.1.1–7–

2016 

 

 

п.6.13 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

т.2 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

Відпо-

відає 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Відпо-

відає 

3 Ізоляція сходових 

кліток від інших 

приміщень будівлі 

сходова  клі-

тка 2–го ти-

пу 

Для евакуації 

людей з будівлі 

передбачають 

сходові клітки 2–

го типу 

Т. 5 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

Відпо-

відає 

4 Розміщення спор-

тивної зали 

Спортивний 

зал на 1-му 

поверху 

Спортивни зали 

розташовуються 

не вище 2-го по-

верху.  

п. 3.22. 

ДБН 

В.2.2-3-

2018 

 

 

Висновок. Результати перевірки показали, що об’ємно-планувальні  рі-

шення відповідають встановленим вимогам. 
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2.4. Перевірка стану шляхів евакуації 

Евакуація людей під час пожежі - вимушене переміщування людей із зо-

ни можливого впливу небезпечних чинників пожежі. Безпечна евакуація лю-

дей при пожежі – одна з найважливіших умов збереження життя людей при 

пожежі. І від того, в якому стані знаходяться шляхи евакуювання і евакуюва-

льні виходи, перш за усе, вона залежить. 

Евакуаційний вихід - вихід із будівлі або споруди безпосередньо назовні, 

а також вихід із приміщення до коридору чи сходової клітки безпосередньо 

або через суміжне приміщення. Для більш детального дослідження чи є вихід 

евакуювальним, будівельні норми зазначають наступне - виходи відносяться 

до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

а) першого поверху - назовні безпосередньо або через коридор, вести-

бюль (фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор, хол, 

фойє до сходової клітки або зовнішніх відкритих сходів; безпосередньо до 

сходової клітки або зовнішніх відкритих сходів; 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверху, яке забезпечено виходами, 

вказаними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених нормати-

вними документами; 

г) цокольного, підвального, підземного поверхів - назовні безпосередньо, 

через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має 

вихід назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів. 

Припускається: 

- евакуаційні виходи з цокольних, підвальних та підземних поверхів пе-

редбачати через загальні сходові клітки з окремим виходом назовні, який відо-

кремлюється від іншої частини сходової клітки суцільною протипожежною 

перегородкою 1-го типу на висоту одного поверху; 

- евакуаційні виходи із фойє, гардеробних, приміщень для паління та са-



 

     

НУЦЗУ. 4. 2016-13 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
18 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

нітарних вузлів, що розташовані у цокольних, підвальних та підземних повер-

хах будинків громадського призначення, передбачати у вестибюль (фойє), ко-

ридор першого поверху по окремих внутрішніх відкритих сходах. 

Шлях евакуювання - шлях до евакуаційного виходу з будь-якої точки 

приміщення, будівлі або споруди. 

Документ, у якому вказано шляхи евакуювання та евакуювальні виходи, 

визначено правила поведінки людей, а також порядок і послідовність дій об-

слуговуючого персоналу на об’єкті в разі виникнення пожежі називається пла-

ном евакуювання під час пожежі. 

Для успішної евакуації необхідно враховувати наявність аварійного та 

евакуювального освітлення. Евакуаційні виходи повинні бути розосереджени-

ми.  

Необхідно враховувати, що у звичайних умовах рух всередині будівлі 

визначається розумною волею та бажанням людей. При цьому на пожежі про-

цес евакуювання починається практично одночасно та має чітку спрямованість 

- усі направляються до виходів. Як результат такого одночасного й орієнтова-

ного руху, та внаслідок обмеженої пропускної здатності евакуаційних шляхів 

та виходів утворюються великі щільності людських потоків. 

Крім цього необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть 

впливати небезпечні фактори пожежі: 

- полум'я та іскри;  

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння та термічного розкладення; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню. 

Результати перевірки відповідності евакуаційних виходів та шляхів ева-

куації зведені до табл. 2.4. 
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Таблиця 2.4. Результати перевірки відповідності евакуаційних виходів та 

шляхів евакуації протипожежним вимогам будівельних норм  

№ 

п/п 

Що переві-

ряється 
Існує Вимагається за НД 

Посилан-

ня на но-

рми 

Ви-

сно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1.  Наявність 

евакуацій-

них виходів 

з першого 

поверху. 

Безпосере-

дньо назо-

вні 3 вихо-

да. 

Виходи відносяться 

до евакуаційних, як-

що вони ведуть із 

приміщень першого 

поверху - назовні 

безпосередньо або 

через коридор, сходо-

ву клітку. 

п.5.9 а) 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016  

Від-

пові-

дає 

2.  Наявність 

евакуацій-

них виходів 

з 2 поверху. 

В сходові 

клітки 3 

виходи. 

Виходи відносяться 

до евакуаційних, як-

що вони ведуть із 

приміщень будь-

якого надземного по-

верху, крім першого: 

через коридор, хол, 

фойє до сходової клі-

тки або зовнішніх ві-

дкритих сходів; без-

посередньо до сходо-

вої клітки або зовні-

шніх відкритих схо-

дів. 

п.5.9 б) 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

3.  Наявність 

евакуюваль-

них виходів 

з підвально-

го поверху. 

1 вихід 

безпосере-

дньо назо-

вні. 

Виходи відносяться 

до евакуаційних, як-

що вони ведуть із 

приміщень цокольно-

го, підвального, пі-

дземного поверхів на-

зовні безпосередньо, 

через сходову клітку 

або через коридор, 

який веде до сходової 

клітки, що має вихід 

назовні безпосеред-

п.5.9 г) 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

 

 

 

 

 

Не ві-

дпо-

відає 
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№ 

п/п 

Що переві-

ряється 
Існує Вимагається за НД 

Посилан-

ня на но-

рми 

Ви-

сно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

ньо або ізольований 

від вищерозташова-

них поверхів. 

4.  Наявність 

евакуацій-

них виходів 

із примі-

щень. 

Є виходи 

через су-

міжні при-

міщення. 

Виходи відносяться 

до евакуаційних, як-

що вони ведуть із 

приміщень у сусіднє 

приміщення на тому 

ж поверсі, яке забез-

печено евакуюваль-

ними виходами, за 

винятком випадків, 

обумовлених НД. 

п.5.9 в) 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

5.  Кількість 

евакуацій-

них виходів 

із будівлі та 

наземних 

поверхів.  

по 3 ева-

куювальні 

виходи. 

З будинку, з кожного 

поверху слід перед-

бачати не менше двох 

евакуаційних виходів, 

за винятком випадків, 

обумовлених НД. 

п. 5.13 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

6.  Вид дверей 

на евакуа-

ційних ви-

ходах. 

розпашні 

двері. 

Евакуаційні виходи 

не влаштовуються 

через розсувні та під-

німально-опускні 

двері й ворота, двері, 

що обертаються. 

п. 5.10 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

7.  Розосере-

дженість 

евакуацій-

них виходів. 

Відстань 

між еваку-

аційними 

виходами 

перевищує 

мінімально 

встановле-

ну за НД. 

Евакуаційні виходи 

повинні розташовува-

тися розосереджено. 

Мінімальну відстань 

L (м) між найбільш 

віддаленими один від 

одного евакуаційни-

ми виходами з при-

міщення слід визна-

чати за емпіричною 

формулою: 

L = 1,5 П , 

п. 5.15 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 
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№ 

п/п 

Що переві-

ряється 
Існує Вимагається за НД 

Посилан-

ня на но-

рми 

Ви-

сно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

де П - периметр при-

міщення (м). 

8.  Висота ева-

куювальних 

виходів. 

Не менше 

2,0 м. 

Висота у просвіті 

евакуаційних виходів 

(дверей) повинна бу-

ти не меншою за 2,0 

м. 

п. 5.16 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

9.  Відкривання 

дверей ева-

куаційних 

виходів. 

Двері відк-

риваються 

у напрямку 

виходу. 

Двері евакуаційних 

виходів та двері на 

шляхах евакуації по-

винні відчинятися у 

напрямку виходу лю-

дей з будівлі. 

п. 5.18 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

10.  Ширина ма-

ршів сходів. 

1,35 м. Ширина у просвіті 

сходового маршу по-

винна бути не мен-

шою за розрахункову 

та не меншою за ши-

рину евакуаційного 

виходу (дверей) на 

сходову клітку з по-

верху, на якому зна-

ходиться найбільша 

кількість людей. При 

цьому ширина сходо-

вого маршу не по-

винна бути меншою 

за 1,0 м  

п. 5.33 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Від-

пові-

дає 

Евакуаційні виходи та шляхи евакуювання в основному відповідають 

протипожежним вимогам нормативних документів.  

 

2.5. Перевірка відповідності системи вентиляції та протидимного захисту 

Протидимний захист повинний забезпечувати безперешкодний шлях 

людей у перебігу часу, яке необхідне для евакуації з будівлі або їх знаходжен-
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ня в будівлі в  перебігу часу дії небезпечних факторів пожежі (дим і токсичні 

продукти горіння). Дані перевірки наводимо в таблиці 2.5.  

 Таблиця 2.5. – Результати перевірки протидимного захисту будівлі гімназії 

№ 

з/п 

Що перевіряється Існує Вимагається за 

нормами 

Поси-

лання на 

норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Необхідність 

влаштування ди-

мовидаляючих си-

стем: 

– вікна з приям-

ками в підвальних 

приміщеннях 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Не має в 

приміщеннях 

підвального 

поверху  

 

 

 

 

В кожній частині 

підвального по-

верху з примі-

щеннями, в яких 

використовуються 

або зберігаються 

горючі речовини 

та матеріали, слід 

передбачати не 

менш 2–х вікон з 

приямками 

 

 

 

 

п.6.7 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

 

Не від-

повідає 

2 

 

 

 

 

 

 

Конструктивне 

рішення сходової 

клітки 2–го типу: 

– наявність двер-

них, віконних та 

інших прорізів у 

внутрішніх стінах 

сходової клітки 

 

 

 

дверні та ві-

конні прорізи 

 

 

 

Допускається з 

природним освіт-

ленням 

 

Пп 5.46, 

5.47 

ДБН 

В.1.1–7: 

2016 

 

 

 

 

Відпо-

відає 

 

 – наявність вихо-

ду з сходової клі-

тки безпосередньо 

назовні 

вихід безпо-

середньо на-

зовні  

Сходові клітки, 

шо не задимлю-

ються повинні ма-

ти виходи без-

посередньо назов-

ні 

 5.9 

ДБН 

В.1.1-7: 

2016 

Відпо-

відає 
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2.6. Перевірка роботи систем автоматичного протипожежного захисту бу-

дівлі гімназії 

Автоматичних систем пожежогасіння та пожежна сигналізація в будівлі 

не передбачено. Вогнегасники ВП-5У загальною кількістю 20 шт. знаходяться 

в коридорах, кабінетах фізики, хімії, комп’ютерних класах, майстерні, актово-

му залі. 

 

2.7. Перевірка відповідності мереж і споруд протипожежного водопоста-

чання 

Велику роль в запобігання розповсюдженню пожежі має протипожежне 

водопостачання. Дані перевірки надані в таблиці 2.6.  

Таблиця 2.6 – Протипожежне водопостачання 
 

№ 

з/п 

Що перевіряється Існує Вимагається за 

нормами 

Поси-

лання на 

норми 

Ви-

сно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість вводів в 

будівлю  
 вводи (два  

200 мм) від 

однієї діль-

ниці зовніш-

нього кільце-

вого водого-

ну 

При влаштуванні 

двох або більш 

вводів приєднання 

їх здійснюється до 

різних ділянок зо-

внішнього водо-

гону 

ДБН 

В.2.5-

64: 2012 

п. 9.5. 

Не 

від-

пові-

дає 

2 Система внутріш-

нього протипо-

жежного водопро-

воду 

Кільцева Систему внутріш-

ніх водопроводів 

холодної води 

слід приймати кі-

льцевою для за-

безпечення безпе-

рервної подачі во-

ди 

ДБН 

В.2.5-

64: 2012 

п.8.1 

Від-

пові-

дає 

3 Кількість пожеж-

них кран-

комплектів (ПКК) 

та їх продуктив-

ність 

на кожному 

поверсі з ро-

зрахунку 2 

струмені по 

2,5 л/с кожна 

Витрати води і кі-

лькість струменів 

на внутрішнє по-

жежогасіння в 

громадських буді-

ДБН 

В.2.5-

64: 2012 

п.8.12 

Від-

пові-

дає 
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на стояках  

50 мм 

влях висотою до 

30 м и об’ємом бі-

льше слід прий-

мати 2 струменя 

по 2.5 л/с кожна 

на стояку 50 мм 

 

4 Кількість пожеж-

них стояків і ПКК 

3 стояків по 

одному кра-

ну (на усіх 

поверхах, 

крім підвалу) 

В житлових буді-

влях з коридорами 

довжиною більщ 

10 м, а також в 

виробничих і гро-

мадських будівлях 

при розрахунковій 

кількості струме-

нів дві і більш ко-

жну точку примі-

щення слід зро-

шувати двома 

струменями – по 

одному струменю 

з двох сусідніх 

стояків (різних 

пожежних шаф). 

ДБН 

В.2.5-

64: 2012 

п.8.7. 

Від-

пові-

дає 

5 Установка внут-

рішніх ПКК 

Внутрішні 

ПКК знахо-

дяться в ко-

ридорах в 

нішах 

Внутрішні ПКК 

слід устанавлива-

ти переважно в 

коридорах, при 

цьому розташу-

вання їх не пови-

но заважати ева-

куації людей 

ДБН 

В.2.5-

64: 2012 

п.8.12 

Від-

пові-

дає 

 

Згідно перевірки необхідно зробити запитку внутрішнього водогону від 

двох вводів від різних ділянок зовнішньої мережі, урахувати установку зворо-

тних клапанів на вводах, діаметр стояків внутрішнього протипожежного водо-

постачання  50 мм. Крім цього, необхідно виконати розрахунок необхідного 

напору для внутрішнього пожежегасіння у відповідності з вимогами ДБН 

В.2.5-64: 2012. 
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2.8. Перевірка електричного господарства. 

Значна кількість пожеж виникає в результаті теплового прояву електри-

чної енергії (короткого замикання, перевантаження та ін.). Для забезпечення 

досягнення вибухопожежобезпечного використання електроустановок існує 

ряд спеціальних нормативних документів, виконання вимог яких є 

обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

Гімназія №1 забезпечена електричною енергією від міських електричних 

мереж через трансформаторну підстанція, що розташована на території сусід-

нього підприємства. Напруга в мережі складає 380/220 В. 

Освітлення основних приміщень виконані світильниками із люмінесцен-

тними лампами, також використовуються лампи розжарювання. 

Прокладання електричних мереж по будівлі виконане приховано за ша-

ром штукатурки. 

Під час перевірки електричного господарства були виявленні наступні 

порушення вимог правил пожежної безпеки: 

1. електромережі не перевірені на опір ізоляції (ІУ розділ п. 1.20. 

Правил пожежної безпеки в Україні); 

2. використовуються ділянки електричних мереж, з’єднання яких ви-

конане за допомогою "скруток" (ІУ розділ п. 1.15. Правил пожежної безпеки в 

Україні); 

3. використовуються пошкоджені електричні розетки (ІУ розділ п. 

1.18. Правил пожежної безпеки в Україні); 

4. використовуються електричні світильники, які підвішені безпосе-

редньо на струмопровідні проводи (ІУ розділ п. 1.18. Правил пожежної безпе-

ки в Україні). 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА 

ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Організаційні заходи пожежної безпеки 

Пожежна профілактика - це комплекс організаційних і технічних заходів, 

спрямованих на забезпечення безпеки людей, запобігання пожежі, обмеження її 

поширення, а також створення умов для її успішного гасіння. 

У практичній діяльності органів Державної служби України з надзвичай-

них ситуацій (ДСНС України) пожежну профілактику на об’єкті можна сформу-

лювати  чотирма задачами. 

Першою задачею пожежної профілактики є проведення заходів, спрямо-

ваних на попередження виникнення пожеж. 

Основними шляхами вирішення цієї задачі є: 

- розробка державних і галузевих стандартів, норм, правил та інших 

нормативно-технічних документів, що стосуються забезпечення пожежної безпе-

ки; 

- виключення однієї з умов виникнення горіння - горючого середовища 

або джерел запалювання; 

- розробка заходів щодо зниження пожежної небезпеки речовин і мате-

ріалів; 

- дотримання протипожежного режиму в адміністративній будівлі, а та-

кож на їх території; 

- проведення заліків з техніки пожежної безпеки серед робітників та 

службовців, їх інструктажів та роз’яснувальної роботи серед населення; 

- проведення перевірки стану пожежної безпеки об'єкта. 

Другою задачею пожежної профілактики є проведення заходів, що стри-

мують розповсюдження пожеж. 

Шляхи вирішення цієї задачі в основному пов'язані з пожежною профілак-

тикою у будівництві. До них відносяться: 
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   - вибір  необхідної  вогнестійкості  будівельних  конструкцій; 

- правильне планування приміщень і будинків з урахуванням рельєфу 

місцевості, рози вітрів, мінімальних відстаней між будинками, об'ємно-

планувальних рішень; 

- влаштування протипожежних перешкод; 

- протидимний і противибуховий захист будівель; 

- обмеження кількості речовин і матеріалів на відкритих складах, у будів-

лях та спорудах та інші. 

До третьої задачі пожежної профілактики відноситься створення умов для 

безпечної евакуації людей, тварин і матеріальних цінностей на пожежі. 

До шляхів вирішення третьої задачі відносяться: 

- правильне планування шляхів евакуації; 

- достатня кількість евакуаційних виходів, їхня довжина, ширина, висота, 

кількість сходів і сходових кліток; 

- відповідна вогнестійкість евакуаційних шляхів і виходів; 

- обмеження висоти, поверховості і площі будівель; 

- забезпечення незадимлюваності шляхів евакуації та інш.  

Четверта задача пожежної профілактики - створення умов для успішного 

гасіння пожеж. 

Шляхи вирішення четвертої задачі пов'язані з влаштуванням різних сис-

тем протипожежного захисту: пожежної автоматики; зв'язку, сигналізації, про-

типожежного водопостачання. До них можна також віднести влаштування до-

ріг, під'їздів до будинків, вододжерел; влаштування зовнішніх пожежних сходів, 

оснащення первинними засобами пожежогасіння, навчання добровільних поже-

жних формувань тощо. 

Усі зазначені задачі пожежної профілактики в будівлі школи сформульо-

вані у загальному виді. 

Перевірка стану пожежної безпеки об’єктів проводиться щорічно. 
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Найбільш важливі пожежонебезпечні об’єкти, перелік та терміни про-

ведення яких затверджується керівником територіального органу ДСНС, мо-

жуть обстежуватись бригадним чи груповим методом. 

Перевірка стану пожежної безпеки цих об’єктів проводяться один раз 

на 3 роки закріпленими за ними посадових осіб ДСНС. 

З метою контролю за виконанням рішень (приписів, постанов) уповно-

важених осіб органів ДСНС, а також з урахуванням сезонності, особливостей 

об’єктів, обстановки з пожежами, вибіркової перевірки працездатності авто-

матичних систем виявлення та гасіння пожеж можуть проводитися контрольні 

(цільові) перевірки 

Позапланові перевірки, в тому числі контрольні (цільові), дотримання 

суб’єктами підприємницької діяльності вимог пожежної безпеки не прово-

дяться, якщо суб’єкт уклав договір страхування цивільної відповідальності пе-

ред третіми особами стосовно відшкодування наслідків можливої шкоди. 

Здійснення профілактичних заходів проводиться за такими основними 

напрямками: 

- проведення перевірок стану пожежної безпеки; 

- здійснення нормативно-технічної роботи; 

- видача дозволів на початок роботи підприємствам та орендарям; 

- здійснення розслідування, обліку та аналізу пожеж; 

- здійснення адміністративно-правової діяльності; 

- проведення роз’яснювальної роботи з населенням; 

- перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

ДСНС; 

- здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов; 

- здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних мате-

ріалів та продукції протипожежного призначення при наявності відповідних 

сертифікатів. 
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Діяльність органів ДСНС здійснюється у відповідності з планами, які 

розробляються центральними, територіальними та місцевими органами ДСНС. 

Для здійснення наглядової діяльності у функціональних обов’язках за 

інспекторами закріплюються об’єкти в конкретних територіальних зонах.  

Керівник установи визначив обов'язки посадових осіб (у тому числі за-

ступників керівника) щодо забезпечення пожежної безпеки, призначив відпо-

відальних за пожежну безпеку окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць 

тощо, технологічного та інженерного устаткування, а також за утримання і 

експлуатацію технічних засобів протипожежного захисту. 

Обов'язки щодо забезпечення пожежної безпеки будівлі гімназії, утри-

мання та експлуатації засобів протипожежного захисту відобразив у відповід-

них посадових документах (функціональних обов'язках, інструкціях, поло-

женнях тощо). 

 З урахуванням  пожежної небезпеки наказом (інструкцією) встановле-

ний відповідний протипожежний режим, у тому числі визначені: 

можливість паління (місце для куріння), застосування відкритого вог-

ню, побутових нагрівальних приладів; 

порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому чи-

слі зварювальних); 

правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

порядок прибирання горючого пилу, очищення повітроводів вентиля-

ційних систем від горючих відкладень; 

порядок відключення від мережі електрообладнання у разі пожежі; 

порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 

порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань 

з питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожеж-

них інструктажів та занять з пожежно-технічного мінімуму з призначенням 

відповідальних за їх проведення; 
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порядок організації експлуатації і обслуговування наявних технічних 

засобів протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, насосних 

станцій, установок протипожежного сповіщення, автоматичного пожежогасін-

ня, димовидалення, вогнегасників тощо); 

порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого 

інженерного обладнання; 

Дії працівників у разі виявлення пожежі: 

-порядок збирання членів добровільної пожежної дружини та відпові-

дальних посадових осіб у разі виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні й 

святкові дні. 

-працівники мають бути ознайомлені з цими вимогами на інструкта-

жах, під час проходження пожежно-технічного мінімуму тощо, витяги з наказу 

(інструкції) з основними положеннями слід вивішувати на видних місцях. 

На об’єкті опрацьована загально об'єктова інструкція про заходи поже-

жної безпеки та інструкції для всіх пожежонебезпечних приміщень. 

Ці інструкції вивчаються під час проведення протипожежних інструк-

тажів, проходження пожежно-технічного мінімуму, а також в системі вироб-

ничого навчання і вивішуватися на видних місцях. 

В гімназії встановлений порядок (система) оповіщення людей про по-

жежу, з яким необхідно ознайомити всіх працівників освіти. 

У приміщеннях на видних місцях біля телефонів слід вивішувати таб-

лички із зазначенням номера телефону для виклику підрозділів ДСНС. 

Приміщення мають бути забезпечені відповідними знаками безпеки 

згідно з ГОСТ 12.4.026-76 “ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности”. 

Застосування матеріалів та речовин при улаштуванні будівлі, на які ві-

дсутні дані щодо пожежної небезпеки, забороняється. 
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Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) адмініст-

рацією повинна бути розроблена інструкція, в якій необхідно визначити їхні 

обов'язки щодо контролю за додержанням протипожежного режиму, огляду 

території і приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання за-

собів пожежної сигналізації та автоматичного пожежогасіння, а також указати, 

хто з посадових осіб адміністрації має бути викликаний в нічний час у разі 

пожежі. 

Працівники охорони повинні мати список посадових осіб школи із за-

значенням їх домашньої адреси, службового й домашнього телефонів. Вони 

зобов’язані знати порядок дій у разі виявлення пожежі, правила користування 

первинними засобами пожежогасіння та прийоми гасіння. 

Педагогічний колектив зобов'язаний: 

-дотримуватися встановленого протипожежного режиму, виконувати 

вимоги правил та інших нормативних актів з питань пожежної безпеки, чин-

них в навчальному закладі; 

-директор гимназії зобов'язаний вживати (у межах наданих йому прав) 

відповідних заходів реагування на факти порушень чи невиконання посадови-

ми особами, іншими працівниками встановленого протипожежного режиму, 

вимог правил пожежної безпеки та інших нормативно-правових актів, що ді-

ють у цій сфері. 

Якщо кількість працівників зросте до 50 і більше осіб за рішенням тру-

дового колективу створити пожежно-технічні комісії (далі - ПТК). Їх роботу 

необхідно організовувати згідно з Типовим положенням про пожежно-

технічну комісію, затвердженим наказом Міністерства України з питань над-

звичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобиль-

ської катастрофи від 11.02.2004 № 70 та зареєстрованим у Міністерстві юсти-

ції України 19.02.2004 за № 222/8821. 
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Усі працівники при прийнятті на роботу і ті, хто вже працюють повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки (далі - протипожежні ін-

структажі). Протипожежні інструктажі поділяються на вступний, первинний, 

повторний на робочому місці, позаплановий та цільовий. 

Керівники повинні попередньо пройти спеціальне навчання (пожежно-

технічний мінімум). Вони один раз на рік мають проходити перевірку знань 

відповідних нормативно-правових актів з пожежної безпеки. 

Навчання та перевірка знань посадових осіб з питань пожежної безпеки 

проводиться у порядку, встановленому законодавством. 

Допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипожежного ін-

структажу і перевірки знань з питань пожежної безпеки, забороняється. 

Вивчення заходів пожежної безпеки на об'єкті та у побуті слід також 

передбачати в системі виробничого навчання робітників, службовців. Обслу-

говуючий персонал повинен кожного року проходити курс навчання правилам 

пожежної безпеки за програмою, затвердженою адміністрацією, з урахуванням 

специфіки об'єкта.  

Програми навчання з питань пожежної безпеки повинні узгоджуватися 

з органами ДСНС. 

 

3.2. Порядок оформлення результатів перевірки об’єкта 

Під час проведення огляду перевіряється протипожежний стан об’єкту 

та ступінь виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всі-

ма невиконаними зауваженнями припису інспектор повинен вжити заходів 

щодо притягнення винних осіб до відповідальності згідно з діючим законодав-

ством або припинення експлуатації приміщень, дільниць електромережі, агре-

гатів та інших, які знаходяться у пожежонебезпечному стані. 

При проведенні перевірки необхідно звертати увагу на: 
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а) територію об’єкта, будинків, споруд, установок та обладнання, в 

тому числі й ті, що знаходяться у стадії будівництва, реконструкції, капіталь-

ного ремонту та технічного переоснащення; 

б) стан під’їзних шляхів; 

в) наявність і працездатність автоматичних установок пожежної си-

гналізації, засобів зв’язку; 

г) стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього 

протипожежного водопостачання. 

Також, в обов’язковому порядку перевіряється діяльність адміністрації 

об’єкту щодо забезпечення пожежної безпеки, а саме: 

- наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної 

безпеки; 

- виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання про-

типожежно¬го обладнання; 

- включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани; 

- дотримання правил проведення вогневих робіт; 

- наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування 

та документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки речовин та 

матеріалів; 

- порядок організації і якість проведення протипожежного інструк-

тажу та занять за програмою пожежно-технічного мінімуму з робітниками і 

службовцями; 

- знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків 

на випадок виникнення пожежі; 

- організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпе-

ки посадових осіб; 

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта 

тощо. 
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Оформлення матеріалів за результатами перевірки є важливим момен-

том в роботі державного інспектора з нагляду (контролю) у сфері пожежної 

безпеки. За результатами перевірки керівникам об’єктів та громадянам органи 

державного нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки зобов’язані надава-

ти письмові «Приписи про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки». 

Вимоги до складання «Припису...»: 

- припис складається не менше ніж у двох примірниках (перший - з 

підписом посадових осіб наглядового органу, які її здійснювали, вручається 

керівнику об’єкта або уповноваженій ним особі для виконання, а другий - з 

підписом керівника об’єкта або уповноваженої ним особи щодо погоджених 

термінів та одержання залишається в наглядовому органі для здійснення конт-

ролю; 

- припис включаються невиконані заходи попереднього припису із 

зазначенням минулих термінів їх виконання та пропонуються нові терміни, а 

також - нові запропоновані заходи і строки їх виконання; 

- запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись ви-

могами нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки: правилами 

пожежної безпеки, а вимоги до об’ємно-планувальних та конструктивних рі-

шень будинків та споруд, систем водопостачання, опалення, вентиляції та еле-

ктропостачання - вимогами відповідних нормативних документів (ТУ, ДСТУ, 

ДБН, СНиП та ін..); 

- заходи групуються по службах, корпусах, цехах, ділянках та ін.; 

- заходи формулюються у наказовій, вимогливій формі (заборони-

ти, замінити, демонтувати, обладнати та ін.); 

- речення повинні бути технічно і стилістично грамотні, без орфог-

рафічних та синтаксичних помилок; 
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- заходи повинні бути конкретні і зрозумілі (вказувати спосіб, ма-

теріал і умови виконання); 

- до одного пункту не включається більше одного заходу; 

- терміни виконання заходів повинні обговорюватись з керівника-

ми об’єктів або уповноваженими ними особами і бути чітко визначені: число, 

місяць і рік; 

- у попередньому приписі інспектор зобов’язаний зробити відміт-

ки. При виконанні протипожежних заходів навпроти кожного з них робиться 

позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис відповідного держа-

вного інспектора, а при невиконанні - в кінці припису відмічаються порядкові 

номери невиконаних пунктів, вказуються заходи, які вжиті до винних осіб, а 

також запобіжні заходи, з чим ознайомлюється керівник об’єкта або уповно-

важена ним особа; 

- припис зберігається в наглядовій справі до повного його вико-

нання, але не менше 5 років. 

За невиконання заходів припису та у разі виявлення нових порушень 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки державний інспектор 

вживає заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) за-

стосування запобіжних заходів відповідно до законодавства. 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ 

ПОЖЕЖІ В ГІМНАЗІЇ 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі гім-

назії є бібліотека, яка розташована з тильної частини будівлі на 1-му поверсі, 

поруч з якою знаходяться навчальні класи. При пожежі в бібліотеці, площа 

якої складає 50 м2., на момент прибуття перших підрозділів полум’ям буде 

охоплене усе приміщення. Із-за високої температури та великої кількості книг, 

пожежа пошириться на сусідній клас.  В такому випадку площа пожежі може 

скласти  близько 100 м2. Приміщення та коридор гімназії будуть сильно зади-

млені, пожежа буде поширюватися, загрожуючи суміжним приміщенням. 

Стволи на гасіння і захист подавати ланками ГДЗС. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в гімназії застосовуються розпи-

лені та компактні струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача стволів СПРК з витратою 

води рівним стволам «А» або «Б» через вікна палаючих приміщень та ланками 

ГДЗС через середину будівлі  по фронту з обох боків. 

На захист суміжних приміщень  передбачається подача по одному ствола 

«Б» в кожне приміщення. На захист другого поверху через сходові клітини 

подаємо ствол «Б». 

Площа гасіння пожежі (S п о ж ) враховуючи, що в бібліотеці знаходяться 

книги, приймаємо лінійну швидкість розповсюдження пожежі (Vм/хв) 1м/хв.: 

Sгас=Sпож=100 м2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Q гас) визначаємо за форму-

лою: 

Q  г ас = I гас • S г ас (1) 
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де І гас - необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2с 

(за довідковими даними приймаємо - 0,1 л/м2с). 

Q г ас=0, 1 •100=10 Л/С. 

 

Необхідну витрату води на захист ( Q зах ) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

                                             Q г а с =0,25 • I г а с • S г а с (2) 

 

Qзах=0,25 • 0,1 • 100=2,5 л/с. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (QФ
 гас) та захист (Q,фзах) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння по-

жежі (N г  а  сС    Т    В.) та захист (N зах
С Т В) і витрату води із ствола  „Б”  (Q Б

СТВ)  та  

стволів „А”        (Q АСТВ), яка дорівнює 3,7л/с та 7,4л/с – відповідно : 

 

QФ
 гас = N г  а  сС    Т    В. • Q АСТВ (3) 

 

Q,фзах = N зах
С Т В • Q БСТВ (4) 

 

QФ
 гас =2 • 7,4 + 1 • 3,7=18,5 л/с; 

 

Q,фзах =3 • 3,7=11,1 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необ-

хідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість    пожежних    рукавів    для    магістральних    рукавних    ліній 

визначаємо за формулою: 

N маг рук.. =1,2 • n рук• l  /20 ;                    (5) 
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де п рук - кількість магістральних рукавних ліній; / - сумарна довжина магіст-

ральних ліній. 

   N маг рук..  = 1,2• 2• 80 /20 = 10 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

  N раб рук..  = 1,2• 6• 40 /20 = 14 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць пода-

вання стволів у непридатному для дихання середовищі (1 ствол на гасіння по-

жежі та 1 ствол на захист суміжних приміщень). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначає-

мо з урахуванням необхідної кількості особового складу необхідного для лікві-

дації пожежі. Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 5 відділення в по-

вному складі на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що від-

повідає виклику по пожежі №2 згідно з гарнізонним розкладом виїздів. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням не-

обхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС ( Nо
гд

/с
з с ) та постах безпеки ( Nо

п
/
б

с 

), на позиціях стольників по гасінню пожежі (Nо
гас

/с ) та захисту суміжних приміщень 

( Nо
за

/с
х), кількості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем ( 

Nо
н р/с

с ). 

No/c = Nо
гд

/с
з с + Nо

п
/
б

с + Nо
гас

/с + Nо
за

/с
х + Nо

н р/с
с                (6) 

No/c   =3•3 + 3 +2+ 2 + 2 = 18 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 4.1. 
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Таблиця 4.1. 

Розташування сил та засобів наведено в таблиці 4.2. 

 

ДПРЧ-

19 

Встановлює АЦ на ПВ-100 м.куб з тильної сторони гімназії. 

Прокладає магістральну лінію до розгалудження, прокладає ро-

бочу лінію та  подає в складі ланки ГДЗС ствол ПРК«А» на га-

сіння пожежі в бібліотеці,  одночасно евакуює людей.  

ДПРЧ-

20 

Встановлює АЦ на ПВ-100 м.куб з тильної сторони гімназії. 

Прокладає магістральну лінію до розгалудження, прокладає ро-

бочу лінію та  подає  ствол  ПРК«Б» на гасіння пожежі в бібліо-

теці (через вікно).  

ДПРЧ-

21 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води від ПГ які 

розташовані по вул. Червоної до АЦ працюючих на пожежі. 

Особовий склад від розгалуження ДПРЧ-19,  по коридору  у 

складі ланки ГДЗС подає ствол ПРК«Б» на захист  сусіднього 

класу, одночасно евакуює матеріальні цінності. 

ДПРП-

4 

 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води від ПГ які 

розташовані по вул. Червоної до АЦ працюючих на пожежі. 

Особовий склад від розгалуження ДПРЧ-20,  через сходову клі-

тину прокладає рукавну лінію та  подає ствол ПРК«Б» в складі 

ланки ГДЗС на захист другого поверху гімназії.  

ДПРП-

2 

 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води від ПГ які 

розташовані по вул. Шевченко до АЦ працюючих на пожежі. 

Особовий склад прокладає робочу лінію від  ДПРЧ-20,   та  по-

дає ствол ПРК«Б» на захист сусідніх класів (через вікно).   

 

4.1  Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

Керівник гасіння пожежі зобов’язаний: 

Потрібно Q л/с 

Стволи 
Лан-

ки 

ГДЗС 

Апа-

ратів 

шт. 

Осо-

бо-

вого 

скла-

ду 

Напірні ру-

кава 

Пожежна 

 техніка  

СПР

К«А» 

СП

РК 

«Б» 

Ø 51 Ø 77 
   АЦ-40 

 

На гасіння 11,1 1 1 1 3 7 4 2 2 

На захист 11,1 - 3 2 6 11 8 2 - 

Всього 22,2 1 4 

2 + 1 

(ре-

зерв) 

9 18 

12+2 

ре-

зерв 

4 

 
2+2 резерв 
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- забезпечити управління оперативними діями на пожежі особисто або че-

рез оперативний штаб; 

- встановити кордони території, на якій здійснюються оперативні дії з га-

сіння пожежі, порядок та особливості вказаних дій; 

- провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі; негайно організува-

ти і особисто очолити рятування людей, запобігти паніці, використовуючи для 

цього всі сили і засоби; 

- визначити вирішальний напрям, необхідну кількість сил і засобів, спосо-

би і прийоми оперативних дій; 

- поставити задачі перед підрозділами ДСНС, організувати їх взаємодію і 

забезпечити виконання поставлених задач; 

- безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати ві-

дповідні рішення; 

- після прибуття на місце пожежі за зовнішніми його ознаками передати 

інформацію на ОДС; після прийняття рішення і віддавання наказів повідомити 

адресу пожежі, що горить (чи горіло), які сили і засоби введені у дію, чи є не-

безпека розвитку пожежі, чи необхідні  додаткові сили і засоби; підтримувати 

надалі безперервний зв’язок з ОКЦ, періодично повідомляти щодо прийнятих 

рішень та про обстановку на пожежі; 

-  проводити розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням об-

раного напряму, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 

- викликати додаткові сили і засоби одночасно, а не  частками і організо-

вувати їх зустріч; 

- після прибуття  на пожежу старшого начальника доповісти про обстано-

вку, про прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та 

введені в дію, а також викликані додатково: 

- залежно від обстановки організувати оперативний  штаб на пожежі і ви-

значити місце його розташування; 
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- інформувати оперативний штаб щодо місця свого знаходження та пові-

домляти йому про всі рішення, що приймаються; 

- створити резерв сил і засобів, періодично підміняти працівників, даючи 

їм можливість відпочити, зігрітися, переодягнутись у сухий одяг; 

- призначити з числа осіб начальницького складу відповідального за до-

тримання заходів безпеки, за необхідності, організувати пункт медичної допо-

моги; 

- у разі прибуття на пожежу значної кількості сил і засобів при великих 

обсягах роботи з організації та управління оперативними діями начальнику 

тилу виділити помічників, у разі необхідності, організувати групи тилу з засо-

бами руху та зв’язку; 

- організовувати взаємодію з оперативними службами міста (населеного 

пункту, об’єкта), які залучаються до гасіння пожежі; 

- вживати заходів для установлення причин пожежі, складати спецповідо-

млення про пожежу; 

- за наявності видимих ознак підпалу або інших причин пожежі необхідно 

вжити заходів для збереження первинного місця його виникнення від надмір-

них зруйнувань, до виявлення і зберігання предметів, що були причиною по-

жежі; 

- особисто переконатися у ліквідації пожежі, визначити необхідність і 

термін спостереження за місцем ліквідованої пожежі; 

- вжити заходів з евакуації, захисту від води і охорони евакуйованих ма-

теріальних цінностей до прибуття працівників поліції; 

- визначити порядок повернення з місця пожежі підрозділів служби 

ДСНС, взаємодіючих служб, задіяних сил і засобів. 

У разі визначення необхідних для гасіння пожежі додаткових сил і засобів 

КГП має враховувати: 
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- площу, на яку може поширюватись вогонь до введення у дію викликаних 

сил і засобів; 

- кількість сил і засобів, які вимагаються для подачі стволів, об’єм робіт з 

рятування людей, розкриття і розбирання конструкцій будівель та евакуації 

майна; 

- необхідність залучення спеціальних служб; 

- необхідність підвозу води автоцистернами чи організацію подачі  води 

перекачуванням. 

У разі внесення змін у розстановку сил і засобів на пожежі КГП має 

прийняти рішення щодо перегрупування та довести його до керівників підроз-

ділів, вказавши кому, куди і як проводити перегрупування. 

Накази мають бути короткими, точними, ясними. Залежно від змісту нака-

зів КГП віддає його виконавцям особисто, через оперативний штаб, за допомо-

гою технічних засобів зв’язку, або через зв’язкових. 

КГП має встановити вірність вжитих заходів з гасіння пожежі і визначати, 

чи достатньо сил і засобів для її ліквідації на кожній ділянці. 

4.2 Рекомендації начальнику тилу  

Начальник тилу зобов’язаний: 

- провести розвідку вододжерел, організувати взаємодію зі службами во-

допостачання населеного пункту (об’єкта); 

- організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин, 

що забезпечують подачу води та інших вогнегасних речовин; 

- доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про кількість пожеж-

них машин, що потребуються, для подачі води перекачуванням чи підвозом; 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і без-

перебійну подачу води до місця пожежі; 

- організувати своєчасне постачання пожежних машин паливними і мас-

тильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі 
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спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-

технічного обладнання, озброєння, у тому числі для безперебійної роботи ла-

нок ГДЗС  (ізолюючих протигазів, компресорних установок, балонів, регене-

ративних патронів тощо); 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

міліції з питань регулювання руху міського транспорту на ділянках тилу; 

- вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин  і ма-

теріалів, складати схему розміщення пожежних машин на вододжерела і про-

кладання магістральних рукавних ліній, користуючись умовними позначення-

ми і скороченнями, що допускаються (Додаток N5, 9). 

У розпорядження начальника тилу, крім основних машин, надається тех-

ніка для підвозу води, рукавні, легкові і вантажні автомобілі, паливозаправни-

ки, авторемонтні майстерні, автобуси тощо. 

Для керівництва роботою тилу за напрямами призначаються помічники 

начальника тилу. 

При низьких температурах повітря приймати міри для попередження пра-

цюючи від переохолодження. 

При організації подачі води в перекачування визначити необхідну кіль-

кість автомобілів, місце їх установки і засоби прокладки рукавних ліній. 

Залишити резерв сил і засобів. 

Забезпечити безперебійну роботу техніки, зв'язку, надання підрозділам 

усього необхідного для успішного гасіння пожежі. 

Забезпечити запас рукавів і заміну рукавних ліній при їх ушкодженні. 

Відкрити засув протипожежного водопостачання 

Виставити пожежного для зустрічі прибулих сил і засобів та розміщення 

їх на вододжерела. 
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4.3. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного облад-

нання, що залучається до ліквідування пожежі. 

З основного пожежно-технічного обладнання під час гасіння будуть вико-

ристані наступні: 

• водозбірач рукавний ВЗ-125; 

• розгалуження рукавне триходове РТ-80; 

• колонка пожежна. 

Крім того будуть використанні напірні, напірно-всмоктувальні та всмок-

тувальні рукави різних діаметрів. Розглянемо більш детально дане пожежно- 

технічне обладнання. 

Водозбирач рукавний ВЗ-125 - призначений для збирання води з двох по-

жежних рукавів і підведення її в пожежний насос. 

Водозбирач рукавний використовують при заборі води з міської мережі 

водопостачання. 

 

 

Рис.4.1. - Зовнішній вигляд ВЗ-125. 

 

Розгалуження рукавне РТ-70 - призначене для розподілу потоку й регу-

лювання кількості води чи розчину піноутворювача по рукавним лініям. 
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Таблиця 4.3. - Технічні характеристики розгалуженя рукавного РТ-70 

Параметри Значення 

Умовний прохід вхідного патрубку, мм 70 

Робочий гідравлічний тиск, МПа (кгс/см2), не 

більше 
1,2(12) 

Число вихідних патрубків 3 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм 
 

центрального 80 
бічних 2 по 50 

Коефіцієнт гідравлічного опору, не більше 2 

Маса, кг 5,3 

 

 

Рис. 4.2. Зовнішній вигляд РТ-70 

Пожежна колонка призначена для відкривання (закривання) підземних гі-

дрантів і приєднання пожежних рукавів з метою відбирання води з водопро-

відних мереж на пожежні потреби. 

 

Таблиця 4.4. - Технічна характеристика колонки пожежної 

Параметри Значення 

Умовний прохід, мм 125 

Робочий тиск, МПа (кгс/см2) 1(10) 

Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 80 

Маса, кг 15 
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Рис. 4.3. Зовнішній вигляд пожежної колонки КП ДСТУ 2801-94 

 

Рукав всмоктувальний призначений для забору і підведення води від відк-

ритого вододжерела до пожежної мотопомпи, пожежному насосу пожежної 

автоцистерни, пожежної насосної станції. 

 

Рис. 4.4 Зовнішній вигляд рукава всмоктуючого. 

 

Рукава пожежні напірні використовуються з метою подачі води та водних 

розчинів піноутворювачів на відстань під тиском. 
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Рис. 4.5 Зовнішній вигляд напірного рукава. 
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5. БЕЗПЕКА  ПРАЦІ  ПІД  ЧАС  ГАСІННЯ  ПОЖЕЖ 

Під час проведення оперативних дій на пожежі необхідно дотримува-

тися правил безпеки праці: 

- в непридатному для дихання середовищі особовий склад пожежної 

охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах; 

- у разі недостатньої видимості слід застосовувати освітлення і засоби 

зв’язку;   

- особовий склад та добровільна пожежна дружина не допускається 

до гасіння пожежі без бойового одягу та спорядження; 

- для індивідуального захисту особового складу від значного тепло-

вого випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні ко-

стюми; 

- під час роботи на висоті слід застосовувати страхувальні пристосу-

вання, які виключать падіння осіб, а саме: 

- на драбині зі стволом дозволяється перебувати тільки після закріп-

лення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятуваль-

ною мотузкою; 

- для роботи на даху зі стволом має бути виділено не менш двох осіб; 

- забороняється знаходитись на ділянках перекриттів з ознаками го-

ріння; 

- забороняється залишати на даху без нагляду ствол, навіть після 

припинення подачі води. 

- забороняється виключати електричні мережі і установки під напру-

гою вище 220 В, відключення повинно проводити представниками енерго-

служби; 

- в мережах не вище 220 В відключення може виконуватись особовим 

складом ДСНС тільки за вказівками КГП. Роботи пов’язані з  перерізанням 
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електропроводів, мають виконувати особи, які пройшли практичне навчання 

і спорудженні ножицями для перерізання електропроводів, гумовими діеле-

ктричними рукавицями і ботами. Перерізання проводиться під контролем 

начальника караулу.  

При цьому необхідно: 

 обрізати кожний провід окремо від інших; 

 визначити ділянку мережі, де перерізання проводів найбільш 

доступне, безпечне і забезпечить знеструмлення на потрібну площу; 

 обрізання живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з 

боку споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, які падають і 

обвисають, не залишались під напругою. 
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6. ОХОРОНА НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

Сучасний період людської історії характеризується небувалим посилен-

ням виробничого впливу на навколишнє середовище. Особливо згубно впли-

вають на біосферу промислові катастрофи, що супроводжуються великими 

пожежами. Природні пожежі ведуть до забруднення атмосфери і гідросфери, 

земної поверхні. Основною задачею служби цивільного захисту, з погляду 

екології, є забезпечення безпеки людини і середовища від впливу небезпечних 

факторів пожежі. 

Будівля гімназії - це об’єкт, який своїм походженням не здійснює суттє-

вого негативного впливу на навколишнє середовище окрім ситуацій, які 

пов’язані із виникненням на ньому пожежі або аварії. 

Як відомо пожежа - це неконтрольоване горіння поза спеціальним ого-

родженням, що приносить матеріальні і моральні збитки. 

Загальними явищами для всіх пожеж є: 

1. Горіння з виділенням тепла і продуктів повного і неповного зго-

ряння; 

2. Масообмін, що виникає внаслідок утворення на пожежі конвек-

ційних газових потоків, що забезпечують надходження свіжого повітря в зону 

горіння і відвід продуктів горіння з неї; 

3. Теплообмін, тепло, що виділяється в зоні горіння та передається в 

навколишнє середовище і частково витрачається на нагрівання пальних речо-

вин, будівельних конструкцій, і т.п. і таким чином робить можливим самостій-

не поширення пожежі. 

Під час пожежі велика кількість диму виділяються в навколишнє середо-

вище, тобто у повітрі стає більша кількість токсичних речовин, що руйнує 

складові кисню й з опадами осідає на поверхню землі, також виникає підви-

щення температури, що також впливає на навколишнє середовище та людей, 

що приводить до опіків. Температурний вплив на навколишнє середовище теж 
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являється негативним фактором, бо при підвищенні температури іде вплив на 

будинки та озеленіння, що розташовані навколо. Присутня тут і небезпека об-

валення, що може призвести до загибелі людей та пошкодження комунікацій. 

Під негативний вплив попадають також і гідросфера та літосфера. 

Згоряння повітря на пожежі є одним із основних небезпечних факторів 

екологічної небезпеки, тому що безпосередньо впливає на стан навколишнього 

середовища. Наприклад, за теоретичними розрахунками при горінні природно-

го газу в зоні горіння на 1 м3 горючого газу повинно припадати біля 9,5 м3 по-

вітря (в якому буде 2 м3 кисню). При згорянні 100 літрів бензолу витрачається 

така кількість кисню, якої достатньо для дихання однієї людини протягом ро-

ку. 

Також небезпечним джерелом забруднення атмосферного повітря, під 

час пожежі, є двигуни пожежно-рятувальних автомобілів. 

Автомобілі викидають в атмосферу діоксид та оксид вуглецю, оксиди 

азоту, формальдегід, бензол, бензопірен, сажу (всього близько 300 різних ток-

сичних речовин). При стиранні автомобільних шин об асфальт атмосфера за-

бруднюється гумовим пилом, шкідливим для здоров'я людини. Автомобіль ви-

трачає величезну кількість кисню. За тиждень в середньому легковий автомо-

біль випалює стільки кисню, скільки його чотири пасажири витрачають на ди-

хання протягом року. З ростом числа автомобілів зменшується площа, зайнята 

рослинністю, яка дає кисень і очищає атмосферу від пилу і газу, все більше мі-

сця займають майданчики для парковок, гаражі та автомобільні шляхи. На зва-

лищах скупчуються зношені шини, іржаві корпусу. Втім, старі кузова автомо-

білів можна побачити і у дворах і на пустирях. 

Автомобілі забруднюють грунт. Одна тонна бензину, згораючи, виділяє 

500¬800 кг. шкідливих речовин. Якщо двигун машини працює на бензині, з 

додаванням свинцю, то вони забруднюють грунт цим важким металом уздовж 

дороги в смузі шириною 50-100 м, а якщо дорога йде вгору, і двигун працює з 
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навантаженням, і забруднена смуга має ширину до 400 м. свинець, що забруд-

нює ґрунт, накопичується рослинами, якими харчуються тварини. З молоком і 

м'ясом метал потрапляє в організм людини і може стати причиною важких 

хвороб. 

Найбільшу шкоду автомобілі наносять атмосфері. Основна причина за-

бруднення повітря полягає в неповному і нерівномірному згорянні палива. 

Всього 15% його витрачається на рух автомобіля, а 85% "летить на вітер". До 

того ж камери згоряння автомобільного двигуна - це своєрідний хімічний реа-

ктор, що синтезує отруйні речовини і викидає їх в атмосферу. Навіть безне-

винний азот з атмосфери, потрапляючи в камеру згоряння, перетворюється на 

отруйні окисли азоту. 

У відпрацьованих газах двигуна внутрішнього згоряння (ДВЗ) міститься 

понад 170 шкідливих компонентів, з них близько 160 - похідні вуглеводнів, які 

на пряму зобов'язані своєю появою неповному згорянню палива в двигуні. На-

явність у відпрацьованих газах шкідливих речовин обумовлено в кінцевому 

підсумку видом і умовами згоряння палива. 

Відпрацьовані гази, продукти зносу механічних частин і покришок авто-

мобіля, а також дорожнього покриття становлять близько половини атмосфер-

них викидів антропогенного походження. Найбільш дослідженими є викиди 

двигуна і картера автомобіля. До складу цих викидів, крім азоту, кисню, вуг-

лекислого газу і води, входять такі шкідливі компоненти, як окис. Рухаючись 

зі швидкістю 80-90 км/год. в середньому, автомобіль перетворює в вуглекис-

лоту стільки ж кисню, скільки 300-350 чоловік. Але справа не тільки в вугле-

кислоті. Річний вихлоп одного автомобіля - це 800 кг. окису вуглецю, 40 кг. 

окислів азоту та більш 200 кг. різних вуглеводнів. У цьому наборі вельми підс-

тупним є окис вуглецю. Через високу токсичність його допустима концентра-

ція в атмосферному повітрі не повинна перевищувати 1 мг/м3. Відомі випадки 

трагічної загибелі людей, що запускали двигуни автомобілів при закритих во-
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ротах гаража. В одномісному гаражі смертельна концентрація окису вуглецю 

виникає вже через 2¬3 хвилини після включення стартера. У холодну пору ро-

ку, зупинившись для ночівлі на узбіччі дороги, недосвідчені водії іноді вклю-

чають двигун для обігріву машини. Через проникнення окису вуглецю в кабіну 

такий нічліг може виявитися останнім. 

Оксиди азоту токсичні для людини і, крім того, мають дратівливу дію. 

Особливо небезпечною складовою відпрацьованих газів є канцерогенні вугле-

водні, які виявляються, насамперед, на перехрестях у світлофорів (до 6,4 

мкг/100м3, що в 3 рази більше, ніж у середині кварталу). 

При використанні етилованого бензину автомобільний двигун викидає 

сполуки свинцю. Свинець небезпечний тим, що здатний накопичуватися, як у 

зовнішньому середовищі, так і в організмі людини. 

Рівень загазованості магістралей і при магістральних територій залежить 

від інтенсивності руху автомобілів, ширини і рельєфу вулиці, швидкості вітру, 

частки вантажного транспорту та автобусів в загальному потоці та інших фак-

торів. При інтенсивності руху 500 транспортних одиниць на годину концент-

рація окису вуглецю на відкритій території на відстані 30-40м. від автомагіст-

ралі знижується в 3 рази і досягає норми. Утруднено розсіювання викидів ав-

томобілів на тісних вулицях. У підсумку практично всі жителі міста відчува-

ють на собі шкідливий вплив забрудненого повітря. 
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ДСНС України 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(ГУ ДСНС України у Луганській області)  

Міловський районний відділ 
вул. Шкільна,1 смт. Мілове, 92500 тел, факс. (064-65) 2-12-33,  

код ЄДРПОУ 28535346 Е-таі1: milove@cn.dsns.gov.ua 

ПРИПИС 
про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

“10” квітня 2020 року № 18 

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «ГІМНАЗІЯ № 1» СМТ. МІЛОВЕ 

Луганська область, Міловський район, м. Мілове, вул. Шкільна, 1 

Вручено: директору КЗ «Гімназія № 1» м. Мілове Луганської області Петрищеву 

Сергію Івановичу 

у період з 09.04.2020 року по 10.04.2020 року проведено планову (позапланову) перевірку 

територію, будівлю, споруди та приміщення гімназії № 1 м. Мілове, Луганська область, 

вул. Шкільна, 1 провідним інспектором Міловського РВ Головного управління ДСНС 

України у Луганській області Ремньовим Дмитром разом з директором КЗ «Гімназія № 1» 

Петрищевим С.І.  

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання (виконання) 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки вказаних 

у акті, складеному за результатами проведення планової (позапланової) перевірки щодо 

додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки № 18, відповідно до статті 69 Кодексу цивільного 

захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України “Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”, пункту 48 Положення 

про Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити таких 

заходів: 

№ 

з/п 

Порушення, яке необхідно 

усунути (також зазначається 

дата, з якої пропонувалося до 

виконання) 

Найменування 

нормативно-правового 

акту або нормативного 

документа, вимоги 

якого порушено, із 

зазначенням статті 

(частини, пункту, 

Строк 

виконання 
Відмітка про 

виконання 

 



абзацу тощо) 

1 Територію будівлі та 

приміщення забезпечити 

знаками безпеки згідно з 

ДСТУ ISO6309:2007 

«Протипожежний захист. 

Форма та колір» та ГОСТ 

12.04.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки 

безопасности»  

П.8, розділ ІІ НАПБ 

А.01.001-2014 

«Правил пожежної 

безпеки в Україні»   

14.05.2020 р.  

2 Забезпечити обладнання 

інформаційно-довідкових 

куточків щодо конкретних 

дій у надзвичайних 

ситуаціях з урахуванням 

місцевих умов  

КЦЗУ стаття 20 ч.1 

п.3, 

Стаття 40 п.3; ПКМУ 

№ 444 п.13  

12.05.2020 р. 

 

3 Обладнати сходові клітки 

внутрішні відкриті та 

зовнішні сходи, коридори, 

проходи та інші шляхи 

евакуації аварійним 

освітленням 

п. 2.31 глави 2 

розділу ІІІ НАПБ 

А.01.001-2014 

14.05.2020 р. 

 

4 Узгодити план-схему 

евакуації з органами 

державного пожежного 

нагляду 

П. 4.6.1 ДСТУ 

7317:2013 14.05.2020 р. 

 

5 Встановити протипожежні 

сертифіковані двері в отворі 

протипожежної стіни в 

приміщенні електрощитової 

по 1 поверху гімназії 

П.2.23. розділ 3, глава 

1 п.6.4 таблиця 3 

НАПБ А.01.001-2014 

14.05.2020 р. 

 

6 Демонтувати грати на вікнах 

в кабінеті директора, 

приймальні та бібліотеці 

П.2.16 глави 2 розділу 

ІІІ, 

П.14 розділу ІІІ 

НАПБ А.01.001-2014 

12.05.2020 р. 

 

7 Обладнати будівлю гімназії 

системою блискавкозахисту 

від прямих попадань 

блискавки і вторинних її 

проявів 

Розділ ІV глава 1 

п.1.21 додаток А п.15 

НАПБ А.01.001-2014 

ДСТУ Б В.2.5-38: 

2008 

21.05.2020 

року 

 



Д. В. Ремньов 

8 Передбачити встановлення 

апаратів відключення 

(вимикачів) поза межами 

(ззовні) в приміщеннях 

бібліотеки та комп’ютерного 

класу на негорючу стіну   

П.1.15 глави І розділу 

ІV НАПБ А.01.001-

2014 

30.05.2020 

року 

 

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може бути 

оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 
 
Припис вручив: 

Провідний інспектор Міловського  РВ 

ГУ ДСНС України у Луганській області 

Припис отримав(ла): 

 

 

“ 2020року 

Направлено рекомендованим листом від  

 

 

 

Результати перевірок: 
Дата 

перевірки 
Номери 

невиконаних 

пунктів 

„ _ . Перевірку проведено у 
Особа, яка проводила перевірку г присутності 

посада, прізвище, 

ім’я, по батькові 
підпис 

посада, прізвище, ім’я, 

по батькові 
підпис 

1 2 3 4 5 6 
      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

Ужиті заходи: 


